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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

 

 تسديد المروض لصيرة الاجل 
 

 تعدددل الضدددرجا التماريدددة مدددس الر دددااد ات ا دددية تلتادددالياب  م  لدددل   لمدددا ت دددا    ددد  مدددس  مليددداب 

  دددددديس اتاددددددرال جالمف  دددددداب واب اللاددددددااا المددددددال  جواب اتحتيددددددا  المددددددال   للأمددددددجا انتضددددددا  

مار جاتنتدا  اد  ولدك ال لدل  تثجما يت ع ولك مس لجر   ا  تنمية جتطجير    مس  ملياب اتلخار جات

 اضااة الى  جن  ا لج اً مس ا اليب الت ال  التمارم المتمث   ال يع جالشراء اتم  .

جمس الناحية الماراية   ت ت ب ا مية الضرجا الماراية  علاً آخر مس  جنها   د   ادج  المادر  

ر اتيدرالاب جاوا  اندب الثضدة .. ج   تحضق للماار     جالت  لل تا   حياناً الى تلض   وه اتاج  

   ات دا  اتج  اد   مليدة اتلتدراا   اداس  دلال الضدرا  اديبة تتنا دب مدع ام انيداب جلدلراب 

 الدددلااس جحضجلددد  مدددس الماندددب اتخدددر المدددليس الماليدددة مدددس ماندددب ج مدددا يحضدددق جيحددداا   لدددى مادددال  

 تعل حمر الداجية ا   ناء موجر تلك الثضة جتر د ل اامها .

 ج مدددا يتنا دددب مدددع ا دددلا  المدددان يس المدددليس جالدددلااس   نج دددب ا ددداليب  دددلال الضدددرجا جمدددس  ندددا ت

 (التمسيي  المنيي  )جتملر اتشارة  نا الى تنجع تض يماب الضدرجا جادق   د  مختللادة مدس ا مهدا  دج

 جالدددوم تدددمت    ميتددد   طويليييلا الاجيييلج خدددر   ليييروض لصييييرة الاجيييل :الدددوم يض ددد  الضدددرجا الدددى

ل ت تخلا  الطريضة المنا  ة ا  ح اب اللااالة  لى تلك الضدرجا   ذو ت دتخل  مس  جن  المعيار المعتم

 اللااالة ال  يطة ا  الضرجا لايرة اتم  ايما ت تخل  اللااالة المر  ة ا  الضرجا طجيلة اتم  .

تم   س ت تت   ملية  لال الضرا جاتل اط اد  تجاريخهدا المحدللة ايتدمخر المدليس  دس ال دلال حمس الم
 يس  لي  تحم  اجاال اضااية لل ت جس  واب ا عار ااالة اتلتراا  ج  م عار ااالة   لى .جيتع

   

   جتً :  لال اللاجاال مضلماً    

 اددددد   دددددوه الطريضدددددة يدددددت  ارتلاددددداع م لدددددن اللااادددددلة  عدددددل احت دددددا   م اشدددددرة مدددددس م لدددددن الضدددددرا   
 (  صجي ددددددددددددتل  المضتددددددددددددرا مددددددددددددا يت ضددددددددددددى  ج مددددددددددددا ي ددددددددددددمى  الادددددددددددداا  الم ددددددددددددتل  ) 

  لي  امننا ا   وه الحالة نحت ب اللااالة ال  يطة  جتً جاق الضانجس .ج

  

  ينما يت  احت اب الااا  الم تل  جاق الايبة اتتية:

 ف  –ص =      

 ج وا يفلم الى  هجر حالة ما ي مى  المعل  ات م  جالمعل  الحضيض 

  ج الوم يحت ب  ات تمال  لى الم لن اتال   :فالنعدل الاسن 

 ايم س احت ا    لى ا ا  الااا  الم تل  جاق الايبة اتت  : النعدل الحميم  ما 

=  ع   
 

ص     
  

 ن

 ن

 × ع× ف =   
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

 %  دددددددنجياً 6شدددددددهجر  معدددددددل  ااادددددددلة  9ليندددددددار ي دددددددلل  عدددددددل  01111لدددددددرا  م لدددددددن  نثيييييييال

    .لحضيض ما  ج الم لن الوم ي تلم  المضترا اوا يت  لاع اللاجاال مضلماً   ث  اح ب معل  اللااالة ا        
 

      ×ع × ف =      الحل

            =01111  ×
 

   
  ×

 

  
 ( نمدار الفائدة البسيطلالينار )  051=  

 ف  –ص =         

 (  الصاف  النستل لينار )  9551=  051 – 01111=           

=  ع      
 

ص     
   

        =
   

 

  
      

  =
   

      
 (  نعدل الفائدة الحميم ) % 6,60=  1,1660=  

 

    لينددار لاعددب اجااددله  نددل اتلتددراا  01111مددا  ددج المعددل  ات ددم  جالحضيضدد  لضدرا  م لددن     نثيال

 شهجر . 0لينار جحررب  مجم   جرلة ت تحق ال لال  عل  0111 مضلار          
 

=  ع     الحل
 

      
  

           =
    

 

  
       

  =
    

     
 ( نعدل الفائدة الاسن  نجياً ) %  61  =  1,61=  

 ف  –ص =           

 ( نمدار الصاف  النستل لينار )  66111=  0111 – 01111=              

=  ع     
 

ص     
   

      =
    

 

  
       

  

     =
    

       
 ( نعدل الفائدة الحميم  نجياً ) %  60  =  1,60=  

 

 

 
 

 ن

 ن

 ن

 ن
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

 امعلاقح ةٌُ اميعذل الاسيٍ واميعذل امحقٌقٍ            

 ينكييين الوليييوف عليييب العلليييلا بيييين النعيييدل الاسييين  والنعيييدل الحميمييي  نييين  يييلل ليييايوي  الفائيييدة 

 تل  .وفك نبلغ المرض والصاف  النس

 × ع × ف =        

 ×  ع  × ف = ص   

    × ع  × ص  =    ×    ع×     أي أٌ
  ةقسيح امطشفٌُ عنى   ع  × ع    =  ص ×              

 ف  –ص =     وميا كاٌ

 ×     (ع  -1  ) ×      = ع ×    –=                  

  ×    (ع  -1  ) ×  ع  ع = ×     تكىٌ
      ةقسيح امطشفٌُ عنى   ع (×     – 1) ع  =  ع          

 = ع    ∴
ع

  ع      
ىعذل امفائذج امحقٌقٍ ارا كاٌ ىعذل امفائذج الاسيٍ وامزىُ  لإًخادًستخذو هزا امقاٍىٌ           

 ىعنىو

 

 

  ل ا  عدل  دنة لينار  لى   ا ا  دلا 6511اوا الترا شخص م لن  معل  اللااالة الحضيض  ما  ج نثال  
 %  نجياً جاللاجاال تلاع مضلماً .7 معل  ااالة   يطة         

 

 = ع  الحل  
ع

  ع      
   

             =
    

  
 

   
  

  

 (ىعذل امفائذج امحقٌقٍ ) %  نجياً 7,56=  1,1756=           

 

 

 

 

  

 تممي  ال لال     
 

 لدى الم لدن  ( فائدذج امتجحٌده) الطريضة اان  يتجمدب احت داب اللااادلة المليدلة  نل تممي  ال لال جاق  وه 

 لى  س يت  لاعهدا  ندل اتتلاداق  لدى   جالمتمث  ا  م لن الضرا اضط   الم تحق ا  تاريخ ات تحضاق 

 .التممي  ج ل  تمخير ا الى تاريخ ات تحضاق المليل  لى   ا  ا تمال طريضة ال لال لللاجاال مضلماً 

 ن

 ن

 ن

 ن
 ن ن

 ن

 ن

 ن

 ن ن

 ن
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

 

  01/01/0990 لددى ا ددا   ددلاله ادد   5/5/0990لينددار ادد   0111شددخص م لددن  التددرا  نثييال

 %  دنجياً جاد  تداريخ ات دتحضاق طلدب تمميد  الم لدن الم دتحق  01مع لاع اجااله مضلماً  معل          

 تدراا %  دنجياً . مدا  د  الم دالن المعتمدلة  ندل اتل06ج معل  ااالة للتمخير  0/0/0995الى         

  جالتممي  الت  يتجمب  لال ا .        
 

  اودددالأً                    امشهش     الحل
 يو  26=  5 – 31                5           1
 يو  لكون السيلا بسيطلا  33                             6           2
 يو  31                             7           3
 يو   31                             8           4
 يو   33                             9           5
 يو     13                           13           6

 يو  158ي =                                       

 ×     ع × ف =             

              =8333  ×
  

   
  ×

   

    
 . (ىقذاس امفائذج امتسٌطح )  346,331=  

 ف  –ص =           
  (امصافٍ اميستنً )  دييار 7653,699=  346,331 – 8333=             

 

 (ىذج امتجحٌه )   3/3/1995 – 13/13/1994               
 

  اودددالأً                    امشهش              
 يو  21=  13 – 31               13          

 يو  لكون السيلا بسيطلا  33                               11           7
 يو  31                               12           8
 يو   31                                 1           9
 يو   28                                 2           13
 يو     3                                 3           11

 يو  158ي =                                           

ب       
 

ب×   =   
ع

ب×  
    

   

              =8333  ×
  

   
  ×

   

   
 (امفىائذ امىاحث دفعها عَذ امتجحٌه ) د.  378,74=  

 

 شددددهر ايمددددا تددددلاع اللاجااددددل مضددددلماً  00لينددددار ي ددددلل ا  عددددل  06111التددددرا شددددخص م لددددن نثييييال  

ً 9  معددددل           جادددد  تدددداريخ ات ددددتحضاق طلددددب تمميدددد  ال ددددلال ل ددددتة شددددهجر  خددددر   %  ددددنجيا

 ليندار  0771اد   دوا الضدرا  اندب  ذوا  لمب  مس مممدجع اللاجاادل التد  تحملهدا  دوا الشدخص        

 معل  اللااالة المعتمل للتممي   . اما        
 

 ن

 1994
4

 

090 

             06 
           09 
           06 
         00 
         06 
 ال نة   يطة  16         

 1995
4

 

090 

             06 
           09 
           06 
         05 
         06 
 ال نة   يطة  10         

 ن
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

بنج ف = ف +  الحل  
 

 لينار 0771=  

 ×    ع × ف =               

ب           
 

ب× =     
ع

ب×  
    

  

ب–×    ع ×    نج ف =
 

ب× =     
ع

ب×  
    

  

0771  =06111  ×
 

   
 × 

  

  
ب×  06111+  

ع
  ×

 

  
   

ب 6111+  0071=  0771
ع

  

ب 6111=  0071 – 0771
ع

    

ب 6111=       611     
ع

        

ب   
ع

  =
   

    
   = 

 

  
 (  ىعذل امفائذج منتجخٌش) %  نجياً 01=  1,01=   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         ثانياً : الض ط الجاحل     
 

 وتحيييرر بنوجبويييا ورليييلا تجارييييلا واجبيييلا السيييداد  ,الميييرضتسيييام جنليييلا وفيييك  يييري الطريميييلا ييييت  اح
 ف  تاريخ استحماق المرض .

 -ىُ امَاحٌح امشًاطٌح ًيكََا اتتاع احذي امصٌغتٌُ الاتٌتٌُ:

 ×    ( + ع  1جـ =   )      

  جـ =   + ف    ×      ع × ف =     أو
  ِ  ن

 ن

 ن

 ن

 ن

 ن
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

 

 %  ددددنجياً 6ر  معددددل  اااددددلة   دددديطة شددددهج 9لينددددار ي ددددلل  عددددل  01111لددددرا  م لددددن    نثييييال

  ما  ج الم لن الجامب لاع  ا  تاريخ ات تحضاق اوا  اس ال لال الم لن جاللااالة معاً نهاية الملة .         
 

 ×    ( + ع  1جـ =   )  الحل   

              =01111  (0  +
 

   
  ×

 

  
  ) 

 (ىقذاس ىا ًذفعه فٍ ٍهاًح اميذج ) لينار  01051=   0,105×  01111=             
 

 

 تممي  ال لال 

ف  بعض الاحيان لا يتنكن الندين نن تسديد المرض ف  نوعدي النحدد , ف   ري الحاللا يتمد  بطلم تأجيل 

 اضافيلا جديدة تتنثل بفوائد التأجيل الت  تحتسم : الب تاريخ لاحك ننا يحنله اعباء  السداد 

 ض لا علب نبلغه .علب جنللا المر . أ

 علب ندة التأجيل الننتدة نن تاريخ الاستحماق الاول الب تاريخ الاستحماق الثاي  . . م

بنعدل فائدة جديدة لد يكون نساويا  أو أكبر نن نعدل فائدة الالتراض , وبرلن يكون النبلغ الواجم  . ج

 دفعه ف  النوعد الجديد يحسم كالات  :

ب   
مـ

ب+  1جـ ) =  
ع

ب×  
    

 . ) 

ب حٌث
مـ

 ىا ًذفعه امشخص فٍ اميىعذ امخذًذ .=  

 ىا ًخث دفعه فٍ اميىعذ الاطافٍ. جـ =         

ب       
ع

 ىعذل فائذج امتجحٌه.=  

ب        
 

 ىذج امتجحٌه. =  

 

  شدددددددهجر 01ل ا  عدددددددل ا دددددددل لدددددددى ا دددددددا  ليندددددددار  01111التدددددددرا شدددددددخص م لدددددددن نثيييييييال  

ً 5ة ااادلة   ديط  معل            الم لدن جاللااادلة معداً  دلال جاد  تداريخ ات دتحضاق طلدب تمميد   %  دنجيا

 %  دنجياً امدا  دج الم لدن الجامدب لاعد  اد  تداريخ 0مع تحمل  ااالة تمخير شهجر  خر   لأر عة       

 ات ددددددددددددددتحضاق المليددددددددددددددل اوا  دددددددددددددداس ال ددددددددددددددلال  طريضددددددددددددددة الض ددددددددددددددط الجاحددددددددددددددل         
 

 (  ×   + ع  1جـ =   )      الحل   

                 =01111  (0  +
 

   
  ×

  

   
 ) 

 ن

 ن

 ن

 ن
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

 ( ىقذاس ىا ًذفعه اميقتشض فٍ ىىعذ الاستحقاق الاصنٍ) لينار  01006,7=                 

ب           
مـ

ب + 1= جـ )  
ع

ب×  
    

 . ) 

                 =01006,7  (0  +
 

   
  ×

 

   
 ) 

 ( ىقذاس ىا ًذفعه اميقتشض فٍ ىىعذ الاستحقاق امخذًذ)  لينار 01690,00=                 

 

 شهجر  معل  ااالة   ديطة  0اً معيناً  لى ا ا   لاله مع اجااله  عل  نة ج الترا شخص م لبنثال  

 ر  مدع تحملد    شدهر  خد 6%  نجياً جا  تاريخ ات تحضاق طلب تممي  الم لدن الم دتحق لمدلة 6       

 %  دددنجياً ا ددداس الم لدددن الجامدددب لاعددد  اددد  التددداريخ 0اجاادددل اضدددااية  معدددل  ااادددلة   ددديطة        

 لينار ا    اس  ا  الضرا   6606المليل       

ب   الحل 
مـ

ب+  1= جـ )  
ع

ب×  
    

 . ) 

+  0= مـ ) 6606         
 

   
  ×

 

   
 ) 

  0,10× مـ  = 6606        

مـ =          
    

    
 ( حينح اميتنغ فٍ تاسًخ الاستحقاق الاصنٍ )  لينار 6051=  

           = 
مـ

  ع     
  = 

    

  
  

  
     

 

   
    

 ( ىتنغ امقشض الاصنٍ)  لينار 6111=  

 
 
 

      ً  ة : اللاجاال اللجرية المت اجي ثالثا
 

رعزًذ ْزِ انطشٌقخ عهى عذاد يجهغ انقشض فً َٓبٌخ انًذح أيب انفٕائذ فزحزغت ٔرٕصع ثصٕسح يزغبٌٔخ 

عهى فزشاد دٔسٌخ فزكٌٕ ثصٕسح دٔسٌخ يزغبٌٔخ عهى أٌ ٌذفع فً انذفعخ الاخٍشح يجهغ انقشض يضبفبً 

 انٍّ فبئذح دٔسٌخ ٔاحذح .
 

 انفبئذح انذٔسٌخ 

ن× ع × = م  /            
/

     

 م لن الضرا و =  حيث :

  معل  اللااالة ال  يطة ال نجمع =         

         ٌ
/
 ملة اللاعة الجاحلة=  

ف         
/

 اللااالة اللجرية= 
 

 ن

 ن

 ن
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

عدد الاقساط = 
انًذح انكهٍخ(ثبلاشٓش أ الاٌبو)

 يذح انذفعخ انٕاحذح(الاشٓش أ الاٌبو)
  

 

ٌ / ٌس =    
/
   لل اتل اطس =  حٌث ,   

 

 مبلغ القرض + الفائدة الدوريت القسط الاخير = 

 ر × فَ ق =     

 

 % جتدد  اتتلادداق  لددى  ددلال 0لينددار  لاااددلة   دديطة معددللها ال ددنجم  611م لددن التددرا شددخص نثييال  

 م لددن الضددرا ادد  نهايددة المددلة ج دد   ددنة جاحددلة ج س ت ددلل اللاجااددل  اددجرة لجريددة ادد  نهايددة        

 ل :    ر ع  نة  جم      

 مممجع اللاجاال ال لية  -0 لل اتل اط      -0الض ط اتخير     -6اللااالة اللجرية الجاحلة     -0     

ن× ع × ف َ = م    -1   الحل 
/

                
 

 
   شوور 3=  11×  

                 =611  ×
 

   
  ×

 

  
 ( ىقذاس امفائذج امذوسًح) لينار  06 = 

  ق =   + ف     -2         

  (ىقذاس امقسط الاخٌش ) لينار  606=  06+  611=                   

= ) ن / نر  -3         
 /

= ) 
  

 
  الساط 4=  

  ر× ف = فَ  -4         

 .( ىخيىع امفىائذ امكنٌح ) دٌُبس  44=   4×  21=                  

 

لينار لضرا  56111اللااالة المعتمل لل  مار  اوا  لمب اس الض ط اتخير  اس ما  ج معل  نثال  

 لينار تلاع اجااله  اجرة لجرية نهاية    شهريس . 51111مضلاره 

 ق = م + فَ  ∵  الحل 

 م  –فَ = ق  ∴        

 (  ىقذاس امفائذج امذوسًح) دٌُبس  1555=  05555 – 01555=                

ن× ع × ف َ = م           
/

                

        6111 =51111  ×
ع

   
  ×

 

  
  

  ع011111=  0611×  6111          

=  ع         
       

      
 ( ىعذل امفائذج اميستخذو)  %  نجياً 60=  
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

معل  ااادلة لينار  لى ا ا   لال ا  عل  نتيس ايما تلاع اللاجاال   61111م لن الترا شخص نثال  

 لينار اما  ج : 0611%  نجياً ااوا  لمب  س مضلار الض ط الخام   اس 06  يطة 

 مممجع اللاجاال ال لية  -0 لل اتل اط      -0مضلار الض ط اتخير     -0     

 انقغظ انخبيظ = انفبئذح انذٔسٌخ   -1   الحل 

 ق = م + فَ               

 (ىقذاس امقسط الاخٌش ) دٌُبس  01555=  2155+  05555=                  

ن× ع × ف َ = م   -1          
/

      

               0611  =61111  ×
  

   
 (06/  /س ) × 

    /س 611=  0611              

=   /س                   
    

   
  (ىذج امذفعح امىاحذج ) شهر  6=   

) ٌ / ٌس =              
 /
)   =

  

 
  ل ط 21=  

 

 ر × ف = فَ    -3         

 . (امكنٌح  ىقذاس امفائذج) دٌُبس  24455=   21×  2155=                    

       

 
 

 تممي  ال لال  

 تجحٌه امسذاد امى ىىعذ الاستحقاق الاصنٍ  .1

اندى ردبسٌا اعدزحقب   عُذيب ٌطهت انًدذٌٍ رجيٍدم ثعدط أٔ يًٍدع انفٕائدذ انذٔسٌدخ انزدً رغدزح  عهٍدّ

 يجهددغ انقددشض نٍغددذدْب يًٍعددبً , فددجٌ عهٍددّ اٌ ٌزحًددم فٕائددذ رجيٍددم عهددى انفٕائددذ انذٔسٌددخ انً يهددخ 

ٔثًب أٌ ْدزِ انفٕائدذ ركدٌٕ ثصدٕسح دٔسٌدخ يزغدبٌٔخ , عهٍدّ ًٌكدٍ حغدبة فٕائدذ رجيٍهٓدب يدشح ٔاحدذح 

 دفعدددبد عدددذاد  لآَدددبثبعزًدددبد قدددبٌَٕ اندددذفعبد , يدددع ياحفدددخ أٌ ْدددزِ انفٕائدددذ ْدددً دفعدددبد عبدٌدددخ 

 ( ٔفً ربسٌا اعزحقب  يجهغ انقشض ٌكٌٕ عهى انًذٌٍ عذاد انًجبنغ انزبنٍخ : الا ارا ركش غٌش رمك) 

 ( م)  اميتنغ الاصنٍ منقشض - أ

 ( فَ )  امفىائذ امذوسًح اميؤحنح  - ب

  امفىائذ امتجخٌشًح عنى امفىائذ اميؤحنح -جـ

 :عُذ انزجيٍم ٔف  انصٍغ الارٍخ ٔيٍ ُْب ًٌكٍ انٕصٕل انى انًجهغ انًطهٕة عذادِ 
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

د× رَ + فَ × + فَ الرصيد = م 
ع

  ×
س   

 
  ( ×

س    
ػ
  ػ     

  
 ) 

   لل اتل اط المفملة=  ر   حٍث أٌ :

  عدد الالساط الندفوعلا –عدد الالساط الكليلا =                

  ندة الدفعلا الواحدة –النؤجللا عدد الالساط × ندة الدفعلا الواحدة =  ػ1         

ن )=                 
/

ن – ( رَ ×   
/

     

س          
ػ

 صفر= 

 

 

 

 

 

 

 

 %  ددنجياً 0لينددار  معددل  اااددلة   دديطة  05111التددرا شددخص م لددن مضددلاره  0/0/0995ادد  نثييال 
 اجية لمددلة  ددنتيس جاتلاددق مددع الددلااس  لددى  ددلال الضددرا م نهايددة المددلة مددع لاددع اجااددل لجريددة مت دد      
  حيددي يددت  الددلاع لللاااددلة ادد  نهايددة  دد  شددهريس ج عددل  س تدد  لاددع اللاجااددل اللجريددة الخم ددة اتجلددى       
 اتلاددق مددع الددلااس  لددى تمميدد   ددلال اللاجااددل اللجريددة المت ضيددة الددى يددج  ا ددتحضاق الضددرا اتاددل        
 جريددددة المفملددددة ججااددددق الددددلااس  لددددى ولددددك  لددددى شددددرط لاددددع اجااددددل تددددمخير  لددددى اللاجااددددل الل      
 %  نجيا  جمل مضلار ما يلاع  التامر ا  نهاية الملة .9.5 معل        

د× رَ + فَ × = م + فَ الرصيد  الحل 
ع

  ×
س   

 
  ( ×

س    
ػ
  ػ     

  
 ) 

ن× ع × فَ  = م              
/

       

                   =20555  ×
 

   
  ×

 

  
 (ىقذاس امفائذج امذوسًح ) دٌُبس  155=  

  ال اط مفملة  7=  0 – 21= رَ                

ن )=     ػ1    
/
ن –(  رَ ×  

/
س     ,         21=  1 – 7×  1=     

ػ
 = صفش 

×  155+  7×  155+  20555انشصٍذ = 
   

   
  ×

 

   
  ( ×

    

  
  ) 

 .(ىا ًذفعه امتاحش ٍهاًح اميذج ) دٌُبس  20400,0=    00,0+  2455+  20555=            

 

 الترا شخص م لن معيس  لى   ا   لاله  عدل  دنة جناد  مدع لادع اجاادله  ادجرة شدهرية  نثال 
 %  دددنجياً ج عدددل  دددلال الض دددط الرا دددع طلدددب تمميددد  مدددا ت ضدددى الدددى06مت ددداجية  معدددل  ااادددلة        
 %  دنجياً ا داس الم لدن الجامدب لاعد  05لها اجاادل تدمخير  معدل  تاريخ ا تحضاق الضرا مع تحم       
 لينار اما  ج م لن الضرا اتال  . 05611ا  ولك التاريخ        
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

د× رَ + فَ × الرصيد = م + فَ  الحل 
ع

  ×
س   

 
  ( ×

س    
ػ
  ػ     

  
 ) 

ن×  ع × ف َ = م              
/

      

×  م=                   
  

   
  ×

 

  
 (ىقذاس امفائذج امذوسًح ) دٌُبس   م 5,52=  

) ٌ / ٌ=  ر              
/ 
)   =

  

 
 ل ط 24=   

 ط مفم ل   24=  4 – 24=  رَ                

) ن=     ػ1    
/
ن  -( رَ ×  

/
      

س     ,         21=  2 – 24×  2=            
ػ

 = صفش 

×  م 5,52+  24×  م 5,52+  م=  20155
  

   
  ×

  

   
  ( ×

    

  
  ) 

    م 5,522170+   م 5,24+  م= 20155

  م 2,202170  = 20155

=  م
     

        
  (ىقذاس ىتنغ امقشض ) دٌُبس  21152,02=    

 
 

   

 يت د الاستحقاق الاصلي بفترة زمنتأجيل السداد الى ما بعد موع -1   

 لدددددددل تمتدددددددل  مليدددددددة التمميددددددد  الدددددددى مدددددددا  عدددددددل تددددددداريخ ا دددددددتحضاق الضدددددددرا  لاتدددددددرة دمنيدددددددة   

 جادددد   ددددوه الحالددددة تشددددم   مليددددة التمميدددد   دددد  مددددس م لددددن الضددددرا جاللاجااددددل اللجريددددة المفملددددة 

 ج وا يحملها اجاال التممي    جلولك يتجمب  لى المليس  لال الم الن التالية :

 يجهغ انقشض الاصهً . - أ

 يجهغ انقشض نهًذح انًعٍُخ.فبئذح رجخٍش   - م

 انفٕائذ انذٔسٌخ انً يهخ . -جـ

 فٕائذ رجخٍش انفٕائذ انذٔسٌخ انً يهخ . -د

ٔيٍ ُْب ًٌكٍ انٕصٕل انى انًجهغ انًطهٕة عذادِ عٍ انزجيٍم انى يب ثعذ اعزحقب  انقشض 

 ثًذح يعٍُخ ٔف  انصٍغخ الارٍخ :

ح + فىائذ تجخٌش عنى امفىائذ امذوسًح اميؤحنح + فىائذ تدجخٌش عندى اميتندغ امشصٌذ = اميتنغ الاصنٍ + امفىائذ امذوسًح اميؤحن

 الاصنٍ 

د× رَ + فَ × م + فَ الرصيد = 
ع

  ×
س   

 
  ( ×

س    
ػ
  ػ     

  
د× ( + م  

ع
د×  

 
 

 ن
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

 تأ ير ندة الدفعلا الواحدة + ندة ال –عدد الدفعات النؤجللا × الواحدة = ندة الدفعلا ش1 

 ط  +         -رَ =     ×   ػ1    س: م 

س                
ػ

 = ط

 
 

 لينددددددار جلددددددل لاددددددع ثلددددددي الددددددثمس نضددددددلاً مضددددددلماً  675111اشددددددتر  احددددددل اتشددددددخاص ما نددددددة  م لددددددن  نثييييييال 
 شدددهريس مدددع لادددع ااادددلة اددد  نهايدددة  ددد    جاتلادددق مدددع ال دددااع  لدددى ت دددليل ثمدددس الما ندددة المت ضددد   عدددل  دددنة       
 %  دددددنجياً ج عدددددل اس لادددددع المشدددددترم اللاجاادددددل الث ثدددددة اتجلدددددى اددددد  مجا يدددددل ا 9 معدددددل  ااادددددلة   ددددديطة       
 اتلاددددق مدددددع ال دددددااع  لدددددى تمميدددد  لادددددع اللاجاادددددل المت ضيدددددة جالم لدددددن اتاددددل  لمدددددلة ار عدددددة اشدددددهر اضدددددااية       
 شددددرط لاددددع اجااددددل تددددمخير   عددددل مج ددددل انتهدددداء المددددلة المتلاددددق  ليهددددا  ددددا ضاً ججااددددق ال ددددااع  لددددى ولددددك      
 %  نجيا   ما  ج الم لن الوم  يلاع  الى ال ااع ا  المج ل المليل  06 معل        

   الحل 
   

   
  (دفع ىقذىاً وٍقذاً ) لينار  665111=  675111×  

 (ىقذاس ىا تتقى ىُ اميتنغ ) لينار  051111=  665111 – 675111       

ر =        
  

 
   اط ل 6=  

   ل اط مفملة 0=  0 – 6رَ =        
ن×  ع × ف َ = م       

/ 
      

            =004444  ×
 

   
  ×

 

  
 (ىقذاس امفائذج امذوسًح )  دينار  0504 =  

ن )=     ػ     
/
ن  - ( رَ ×  

/
س  ,     8 = 0+  1 – 3×  1+ ط   =    

ػ
 0ط  = =  

د× + فَ  رَ × الرصيد = م + فَ 
ع

  ×
س   

 
  ( ×

س    
ػ
  ػ     

  
د× ( + م  

ع
د×  

 
 

      =405555  +0705  ×1  +0705  ×
  

   
  ×

 

   
  ( ×

   

  
  ) +405555  ×

  

   
  ×

 

  
  

      =405555  +151055  +21205  +24555  

  (امشخص ٍهاًح اميىعذ امخذًذ ىقذاس ىا ًذفعه )  دٌُبس 444400=      

 

 شدددهر   جلدددل تددد  اتتلاددداق  لدددى لادددع  05ليندددار اددد   611اتلادددق مدددليس مدددع لاانددد   لدددى ت دددليل لدددرا  م لدددن  نثييال 
 اشدددددهر  0%  دددددنجياً تدددددلاع آخدددددر  ددددد  0ااادددددلة  دددددوا الضدددددرا  ادددددلاة لجريدددددة  معدددددل  ااادددددلة   ددددديطة        

 كًددب أَددّ نددى ٌددزًكٍ يددٍ عددذاد انًغددزح  , يددٍ انفٕائددذ انذٔسٌددخ  فددارا فضددشض اٌ انًددذٌٍ نددى ٌغددذد الا  ا ددخ فٕائددذ        

 أصددم انقددشض أٔ يجددبنغ انفٕائددذ انذٔسٌددخ أٔ فٕائددذ فددً َٓبٌددخ يددذح انقددشض , ٔأَددّ عددذد ثعددذ اَزٓددب  عهٍددّ يددٍ        

 دٌُبس ٔفب اً نهًغزح  عهٍّ .  000,055ْزِ انًذح ثغزخ شٕٓس يجهغ يقذاسِ        

 إحغت يقذاس انًعذل انًئٕي انغُٕي نفٕائذ انزجخٍش؟       

=  ر  الحل 
  

 
  ل اط  5=  

  ل ط مفم  2=  0 – 5ََ = ر       

ن× ع × ف َ = م        
/ 

       

            =055  ×
 

   
  ×

 

  
 (ىقذاس امفائذج امذوسًح ) دٌُبس   21=   

ن) =     ػ1    
/
ن - (  رَ ×  

/
     + ط    

س,    4=  0+  1 – 1×  1=             
ػ

 0= ط  =  
ِ ن ِ ن   

 ن



 
 
 

   

 
 

    13 

 
الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

د× رَ + فَ × الرصيد = م + فَ 
ع

  ×
س   

 
  ( ×

س    
ػ
  ػ     

  
د× ( + م  

ع
د×  

 
 

د×  21+  1×  21+  055=  000,055     
ع

  ×
 

   
  ( ×

   

  
د×  055( +  

ع
  ×

 

  
  

د 20+  014=  000,055     
ع

د 155+  
ع

د 120=  014 – 000,055            
ع

   

د 120=  12,0   
ع

د  ∴   
ع

  =
    

   
  (ىعذل امفائذج امتجخٌشًح ) % عٌُٕبً 25=  5,2=   

 

 

 را عاً : اتل اط غير المت اجية 
 

 يجهدددغ انقدددشض اندددى عدددذح أقغدددبو ٔفددد  ْدددزِ انطشٌقدددخ ٌدددزى الارفدددب  ثدددٍٍ انًدددذٌٍ ٔاندددذائٍ عهدددى رقغدددٍى

ٌغددذد كددم يُٓددب فددً رددبسٌا يعددٍٍ , فًٍددب رحزغددت انفبئددذح عهددى كددم قغددظ يُفددشدح ٔنًددذح رندد  انقغددظ 

انًحصٕسح ثٍٍ ربسٌا الاقزدشاض ٔردبسٌا عدذاد رند  انقغدظ عهدى أٌ عدذاد انفٕائدذ ٌدزى يدع كدم قغدظ 

 ٔٔف  انصٍغخ الارٍخ :
 

 ر  القسط      ( رن× + ع  1)  رم=  رج
 

 

 

 لينار  لى   ا   لال ا جاق ما يل  :  01111الترا شخص م لن  نثال 
 شدددهراً   المت ضددد   عدددل  دددنة جشدددهر .  00ليندددار  عدددل  6111شدددهجر    5ليندددار  عدددل  0111       
 %  نجياً   اما م لن    ل ط 61ذوا  لمب اس معل  اللااالة ال  يطة        

س=  يـ س  الحل 
و

س× + ع  2)  
   

       ) 

+  2)  1555 = يـ 1         
  

   
  ×

 

  
 (ىقذاس امقسط الاول ) دٌُبس  1105( =  

+  2)  1555 = يـ           
  

   
  ×

  

  
 (ىقذاس امقسط امثاٍٍ ) دٌُبس  1104( =  

+  2)  0555 = يـ           
  

   
 × 

  

  
 (ىقذاس امقسط امثامث ) دٌُبس  0541( =  

 

 ما  ج م لن الضرا الوم  انب  ل اط  لاله تت جس مس : نثال 
 لينار  عل  نة . 01111شهجر    6لينار  عل  6111شهجر    0لينار  عل  61111       
 %  نجياً. 06ذوا  لمب  س معل  اللااالة ال  يطة        
 (       2ٌ× + ع  2)  2و=  2ج    الحل 

+  2)  2و = 15555      
  

   
  ×

 

  
  ) 

=  2و       2و 2,51=  15555        
     

    
 دٌُبس   24427=   

 (       1ٌ× + ع  2)  1و=  1ج             

+  2)  1و = 05555      
  

   
  ×

 

  
  ) 

=  1و        1و 2,50=  05555        
     

    
 دٌُبس   00051=   

 (       1ٌ× + ع  2)  1و=  1ج            

+  2)  1و = 45555      
  

   
  ×

  

  
  ) 
 ن

 ن
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

=  1و        1و 2,21=  45555        
     

    
 دٌُبس   10724=   

 1و+   1و+  2و=  و ∴ 

 (ىتنغ امقشض الاصنٍ ) دٌُبس  222714=   10724+  00051+  24427=        
         

 تممي  ال لال     
 

 يهددخعهددى الاقغددبط انً  رجخٍشٌددّعُددذ رجيٍددم ٔاحددذ يددٍ أقغددبط انغددذاد أٔ أكدددش ٌزحًددم انًددذٌٍ فٕائددذ 

 عددٕا  رضددًُذ رهدد  الاقغددبط انفٕائددذ أو نددى رزضددًٍ , ٔأٌ اعددزحقب  انفٕائددذ انزجخٍشٌددخ عهددى كددم قغددظ 

 ًب ٌجرً :كركٌٕ 
 

د+  1= حـ )  ثج    
ع

د×  
   

 ) 
 

 وإرا كاٍت هَاك عذج أقساط ىؤحنح فٌيكُ استخشاج حينتها حيٌعاً ةاستخذاو امصٌغح الاتٌح :
 

+ يـ = يج  دج     
د   

ع
د )  

   
 يج(  يـ    

  
     

 

 

 %  نجياً    لى   ا   لاله  خم ة  ل اط غير مت اجية 0لينار  معل  ااالة  61111الترا شخص م لن  نثال 

 لينددار  6111لينددار  عددل شددهريس   ايمددا ي ددلل الض ددط الثددان   عددل  ددتة  شددهر  م لددن  5111ي دلل اتج   م لددن         
 لينار  عدل  دا   مدا الض دط اتخيدر ايدلاع  عدل  دا  جناد   0111اشهر جالرا ع  9لينار  عل  6111جالثالي         
  مس تاريخ الضرا ج عل  لال الض طيس اتج  جالثان  مع اجاال ا طلب تممي  ما ت ضى الى مدا  عدل  دلال الض دط        
امددا  ددج الم لددن الجامددب لاعدد  ادد  تدداريخ ات ددتحضاق  % .01شددهجر مددع تحملدد  اجااددل تددمخير  معددل   9اتخيددر  ددـ    

 المليل  
 

 ًخث استخشاج فائذج كه قسط ةصىسج ىَفشدج لاٌ امفائذج تذفع ىع كه قسط وكيا ًنٍ :   الحل 
 (       2ٌ× + ع  2)  2و=  2ج       

              = 0555  (2  +
 

   
  ×

 

  
 (ىقذاس امقسط الاول ) دٌُبس   0500,7( =  

 (       1ٌ× + ع  2)  1و=  1ج            

                = 0555  (2  +
 

   
  ×

 

  
 (ىقذاس امقسط امثاٍٍ ) دٌُبس   0145( =  

 (       1ٌ× + ع  2)  1و=  1ج            

              = 1555  (2  +
 

   
  ×

 

  
 ( امثامثىقذاس امقسط ) دٌُبس   1215  ( = 

 (       4ٌ× + ع  2)  4و=  4ج            

                = 1555  (2  +
 

   
  ×

  

  
 (ىقذاس امقسط امشاةع ) دٌُبس   1145( =  

 (       0ٌ× + ع  2)  0و=  0ج            

              = 4555  (2  +
 

   
 (ىقذاس امقسط امخاىس ) دٌُبس   4445( =   2,0×  

% سدَىًا فدٌيكُ اًخداد 11دفع امقسطٌُ الاول وامثاٍٍ وطنث تجحٌه الاقساط امثلاثح الداخٌشج متدذفع ىختيعدح ىدع فىائدذها ةيعدذل  ولأٍه

 امخذًذ كالاتٍ :امىاحث دفعه فٍ تاسًخ الاستحقاق اميتنغ 

 

 

 دxٌدج      دٌ        دج       

 ن

 ن
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

    1215      24      14205 

    1145      20      44055 

    4445      4        45115 

    4445                217545 
  

 
 
 

 
 

 دءً مدس الضدرا الترا شخص م لباً معيناً  لى   ا   لاله  مل اط غير مت اجية   تتضمس مد نثال 
 اشدددهر  6ليندددار مدددع اجاادددله لمدددلة  0111%  دددنجياً   ج ددداس الض دددط اتج  06جااالتددد   معدددل         
 ليندددار مدددع اجاادددله  عدددل شدددهريس مدددس الض دددط اتج    ايمدددا ي دددلل 6111جالض دددط الثدددان   م لدددن        
 مدجع اجاادل اتل داط شدهجر مدس الض دط الثدان  اداوا  لمدب اس مم 5الض ط الثالي مدع اجاادله  عدل        
 لينار . اما  ج م لن الض ط اتخير جما  ج م لن الضرا اتال    0775الث ثة  اس        

 

           ×يـ           يـ               الحل 

            4555      0      44555 

            0555      4      44555 

 ط 21    21        ط              

 ط 21+  40555+ ط            24555      

 

 يج =      
 يج(  يـ       )  ع   

   
  

0775  =
              

    
  

0775 =961  +1,00       

005   =1,00  =           
   

    
 (ىتنغ امقسط امثامث ) لينار  6669=  

 1و+   1و+  2و=  و ∴
 (ىتنغ امقشض الاصنٍ ) دٌُبس  15104=  0104+  0555+  4555=       

 

 

 

 

 
 

مج جـ + جنللا الالساط النؤجللا = 
د   

ع
 يج(  يـ د   ن د)  

𝟏𝟐𝟎𝟎
  =9843  +

𝟏𝟎 𝟏𝟐𝟕𝟎𝟖𝟎

𝟏𝟐𝟎𝟎
  

    فٍ اميتنغ امىاحث دفعه دييار 13899=  1359+  9843=                   

تاسًخ  الاستحقاق امخذًذ                                                                                    

) 

 ن ن

 ن
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

 خام اً : الض ط الثا ب ) اتل اط اللجرية المت اجية (      
 

ًْٔ رعزًذ عهى أٌ ركٌٕ أقغبط انغذاد دٔسٌخ ٔيزغبٌٔخ ٌزضًٍ كم يُٓب يضً  يٍ يجهغ انقدشض ٔيدضً  

عضدًٓب , ٔرند  عهدى أعدبط رغدبٔي يجهدغ انقدشض ٔفبئذردّ يدع يجدبنغ يٍ انفبئذح , غٍدش يفصدٕنٍٍ عدٍ ث

  الاقغبط ٔفٕائذْب ٔٔف  قبعذح انزكبف  .
 

 مملة الضرا = مملة اتل اط           

× ع × ر + ء × ء ×    ( = + ع  1م )      
س

 
  ×

س    
ػ
   ػ      

  
 

 حٌث :   
 م لن الضرا م =     

  لااالة للضرامعل  الع =    

  ملة الضرا=       

 مضلار الض ط المت اجم ء =    

ن / ن  =   لل اتل اطر =    
/
  

  للأل اطمعل  اللااالة ع =    
 

 ًهزددّ ثقددبٌَٕ ان ًهددخ نًجهددغ ٔاحددذ عهددى أعددبط أٌ يجهددغ انقددشض ْددٕ يجهددغ يُفددشد ًٌٔكددٍ اعددزخشاج ي

 ٕيت اعزًبد قبٌَٕ انذفعبد فً اعزخشاج يًهزٓب .ثًٍُب رزكٌٕ الاقغبط يٍ يجبنغ دٔسٌخ يزغبٌٔخ ٌز

 

 
 ليندار  لدى   دا   دلال ا خد    دنتيس  مل داط لجريدة مت داجية  01111الترا شخص م لدن  نثال 
 %  نجياً . اما  ج م لن الض ط المت اجم  60شهجر  معل  ااالة  0ا  نهاية           

 

) ٌ / ٌس =   الحل 
 /
 ) =

  

 
 أقغبط 4=  

 انذفعخ انعبدٌخ          

   12=  1 – 4×  1=     -س ×    =  2ػ      

 = صفش  سػ      

× ع × ر + ء × = ء ×    ( + ع  2و )      
س

 
  ×

س    
ػ
   ػ      

  
   

   25555  (2  +
  

   
  ×1    = ) ×4    + ×

  

   
  ×

 

  
  ( ×

    

  
 ) 

       24455      =4 +  2,04    

       24455      =4,04   

∴  =  
     

    
 (ىقذاس امقسط اميتساوي ) دٌُبس  2014,41=  

 

 

 ن

 ن

ِ ن ِ ن   

 ن
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

 التددرا شددخص م لددن مددس المددا  مددس الماددر  لمددلة  ددنة  املددة   جلددل اتلاددق مددع الماددر   نثييال 
 %  دددنجياً 0ااادددلة  لدددى ت دددليل الم لدددن  لدددى شددد   ال ددداط تدددلاع اددد  نهايدددة  ددد  شدددهر  معدددل         
 لينار . ما مضلار الم لن المضترا مس المار    61 (امشهشي ) جذس مضلار الض ط المت اجم        

 

) ٌ / ٌس =   الحل 
 /
)   =

  

 
 ظقغ 12 = 

  امذفعح امعادًح         

) ٌ=  ػ1      
/
س×  

/
  )-  ٌ

/
   =2  ×21 – 2  =22  

س      
ػ

 = صفش  

× ع × س +   ×   ×    ( = ع +  2و )      
س

 
  ×

س    
ػ
   ػ      

  
   

+  2)  و     
 

   
  ×2  = )15  ×21  +15  ×

 

   
  ×

  

  
  ( ×

    

  
 ) 

 4,4+  145=      و 2,54       

 144,4و     =  2,54       

=  و ∴
     

    
 ( ىتنغ امقشضىقذاس ) دٌُبس  110=  

 

 
 لينددار  51لينددار جاتلاددق مددع ال ددااع  لددى  س يددلاع لدد  م لددن  051اشددتر  شددخص ما نددة  م لددن  ل نثييا

  نل الشراء جي لل ال ال  خ    نة جاحلة  لى  ل اط شهرية مت اجية تلاع ا  نهايدة  د  شدهر        
 شهرم  لينار . ما معل  اللااالة الم تخل  ا  احت اب الض ط ال 00.000ج لن الض ط الشهرم        

 

 (ىقذاس اميتنغ اميتتقٍ ) دٌُبس  455=  05 – 405  الحل 

) ٌ/ ٌس =          
 /
)  =

  

 
 قغظ 12 = 

  امذفعح امعادًح         

) ٌ=  ػ1        
/
س×  

/
  )-  ٌ

/
    =2  ×21 – 2  =22   

س       
ػ

 = صفش  

× ع × ر + ء × ء ×    ( = + ع  1م )        
س

 
  ×

س    
ػ
   ػ      

  
  

× ع ×  41,144+  21×  41,144( =  2× + ع  2)  455    
  

  
  ( ×

    

  
 ) 

 ع114,014+  015,000=      ع455+  455       

  455 – 015,000ع = 114,014 –ع 455         

 215,000  =     ع202,100       

=  ع ∴
       

       
  =5,70  =70 ً  ( ىعذل امفائذج اميستخذو)  % عٌُٕب

 

 ن

 ن
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

 %  دنجياً 6ليندار لمدلة  دنة جاحدلة  معدل  ااادلة  0111التدرا شدخص م لدن  0/0/0995اد   نثال 
 (  لى ش   ال داط شدهرية تدلاع  الدين نع الفوائداتلاق مع اللااس  لى ت ليل )  0/7/0995جا        
  شدددرط لادددع اللاجاادددل  لدددى ال ددداط ال دددلال  اددد   لايدددة  ددد  شدددهر ا ت ددداراً مدددس الشدددهر ال دددا ع      
 %  نجياً اضط . ما مضلار الض ط الشهرم المت اجم الوم يلاع  المليس  0 معل        

 

) ٌس =   الحل 
/
س×  

/
  )-  ٌ

/
   =

 

 
  ل اط 6 = 

 انذفعخ انعبدٌخ          

ٌ=   ػ1      
/
س×   

/
   ل اط 0=  0×  2=  

س      
ػ

     =ٌ
/

    =2 

× ع × ر + ء × ء ×    ( = + ع  1م )      
س

 
  ×

س    
ػ
   ػ      

  
  

    2555  (2  +
 

   
 × ء+  0×  ء( =  2×  

 

   
  ×

 

  
  ( ×

   

  
 ) 

      2505    =0    +5,5010   

       2505   =0,5010   

∴    =
    

      
 ( امقسط امشهشيىقذاس ) دٌُبس  270,214=  

 

 

 تممي   لال الم لن جاللااالة معاً  مل اط مت اجية       
 

فً ثعط الاحٍبٌ ٌع ض انًقزشض عٍ عذاد انقغظ انًزغبٔي فجيب ٌغذد يب ثزيزّ فً يٕعدذ عدذاد انقغدظ 

 ذادِ كبلارً :الاخٍش أٔ ٌغذدِ ثعذ يٕعذ عذاد انقغظ الاخٍش ثفزشح يعٍُخ , ٔأٌ انًجهغ انًطهٕة ع
 

د×  رَ + ء × ء المبلغ المطلوب =    
ع

 ×  
س  

   
 ×

س    
ػ
   ػ      

  
   

 رجيٍم انى يٕعذ الاعزحقب  نهقغظ الاخٍش  ( أ

  عادًح             فىسًح    

ٌ=   ػ 1
/
) ٌ=  ػ1          س  ×   

/
س×  

/
  )-  ٌ

/
   

س      
ػ

   = ٌ
/

س                
ػ

   صفش=   

 انى يب ثعذ يٕعذ الاعزحقب  نهقغظ الاخٍش .  ( ب

 عادًح                      فىسًح       

) ٌ=  ػ1              + ط س  ×   /ٌ = ػ1    
/
س×  

/
  )-  ٌ

/
 + ط  

س      
ػ

   = ٌ
/

س            + ط   
ػ

   ط=   

 

 

 ن
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

 ادد  نهايددة  جيةلجريددة مت ددامل دداط لينددار  لددى   ددا   ددلال ا   01111التددرا شددخص م لددن  نثييال 
 %  نجياً ج عدل  دلال ناد  اتل داط طل دب تمميد  61 نجاب  معل  ااالة  0   شهريس جلملة        
  ) فىائدددددذ تدددددجخٌش (%  دددددنجياً 60مدددددا ت ضدددددى مدددددع مدددددا ت ضدددددى مدددددع تحملهدددددا اجاادددددل  معدددددل         

 مي  :اما  ج الم لن المطلجب  لاله ا  ولك التاريخ اوا  اس التم        
 الى تاريخ ا تحضاق الض ط اتخير .   أ(       
    عل تاريخ ا تحضاق الض ط اتخير  ثمانية شهجر . الى ما م(       

 

) ٌ / ٌس =   الحل 
/
 )   =

  

 
 ل ط 24 = 

) ٌ=   ػ1      
/
س×  

/
  )-  ٌ

/
   =1  ×24 – 1  =14   

س      
ػ

 صفش=    
 قغبطيًهخ انقشض = يًهخ الا       

× ع × ر + ء × ء ×    ( = + ع  1م )       
س

 
  ×

س    
ػ
   ػ      

  
   

 15555  (2  +
  

   
  ×1    = ) ×24    + ×

  

   
  ×

  

  
  ( ×

    

  
 ) 

        44555    =11,2   

           =  
     

    
 .(  اميتساويىقذاس امقسط ) دٌُبس  1574=  

د×  رَ + ء × ء = المطلوب المبلغ  ( أ
ع

 ×  
س  

   
 ×

س    
ػ
   ػ      

  
      

   ل اط مفملة 4=  4 – 24س  =   

) ٌ = ػ1   
/
س×  

/
  )-  ٌ

/
   =1  ×4 – 1  =20               

س    
ػ

 صفش   =   

×  1574+  4×  1574انًجهغ انًطهٕة =        
  

   
  ×

 

  
  × (

    

  
       ) 

 دٌُبس 12044=                         

د×  رَ + ء × ء المبلغ المطلوب =  ( ب
ع

 ×  
س  

   
 ×

س    
ػ
   ػ      

  
      

   ل اط مفملة 4=  4 – 24س  =   

) ٌ  = ػ1
/
س×  

/
  )-  ٌ

/
             14=  4+   1 - 4×  1=   + ط  

س    
ػ

     4ط  = =   

×  1574+  4×  1574انًجهغ انًطهٕة =        
  

   
  ×

 

  
  × (

    

  
       ) 

 دٌُبس 14047=                         

 

 

 

 

 ن
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

 

  ال اً : اتل اط المتنالاة      
 

 كًددددددب رغددددددًى  ( طريقةةةةةةت الاقسةةةةةةاط التةةةةةةي تت ةةةةةةون مةةةةةةه جةةةةةةسئيهـ ) ٔرغددددددًى ْددددددزِ انطشٌقددددددخ أٌضددددددب ثدددددد

ٔرعزًذ ْزِ انطشٌقخ عهى رقغٍى  ( مه أصل القرض وسداد الفائدة على الرصيديت تساوطريقت الاقساط المـ ) ث

 يجهددددددددغ انقددددددددشض ٔعددددددددذد الاقغددددددددبط اعزًددددددددبداً عهددددددددى  , يجهددددددددغ انقددددددددشض انددددددددى ايددددددددضا  يزغددددددددبٌٔخ

 ٔيددددددددٍ  ددددددددى احزغددددددددبة انفبئددددددددذح نكددددددددم قغددددددددظ عهددددددددى اعددددددددبط انفبئددددددددذح عهددددددددى انشصددددددددٍذ انًزجقددددددددً . 

 . ض كبياً رذفع انفبئذح عهى يجهغ انقش انقغظ الألففً 

 .رذفع انفبئذح عهى يجهغ انقشض يطشٔحبً يُّ ان ض  الأل ) انًذفٕع ( انقغظ اندبًَٔفً 

 .رذفع انفبئذح عهى يجهغ انقشض يطشٔحبً يُّ ان ضئٍٍ الأل ٔاندبًَ  انقغظ اندبنثٔفً 

 ْٔكزا نجقٍخ الاقغبط .

 

    

  مضلار الض ط المتنالص قس = حٌث :

 م =              
هقشضن و   انًجهغ الاصهً 

س   عذد الاقغبط
) ٌ / ٌر =,     م لن اطلااء الضرا م = وأن      

/
 )  

ن× ع × فً =  مَ            
/

  ااالة الض ط اتخير    

 الت ل   الع    تع =,    ت ل   الض ط ث =  : سج          ث – 1ر + تع =           

 
 مدددع لادددع اللاجاادددل   نددار  لدددى   دددا   دددلال ا  مل ددداط شددهرية متنالادددة لي 60111التدددرا شدددخص م لدددن   نثييال 
 يجهغ كم قغظ ؟اما  ج %  نجياً.  06ل  معل  ااالة   يطة  لى الراي        

= و   ∵  الحل 
و

س 
) ٌ / ٌر = وان           

/
 )       =

  

 
  ل ط 11 = 

مَ =  ∴        
    

  
  (تنغ اطفاء امقشض ى) دينار  1444=  

ن× ع × فً =  مَ          
/

     

              =1444  ×
  

   
  ×

  

   
 (فائذج امقسط الاخٌش ) دينار  14=  

 
 قس تع× فً  مَ  تع ث

1 11 1444 104 1104 

1 11 1444 114 1114 

3 14 1444 144 1144 

0 9 1444 184 1184 

0 8 1444 104 1104 

0 5 1444 104 1104 

5 0 1444 114 1114 

8 0 1444 144 1144 

9 0 1444 84 1484 

14 3 1444 04 1404 

11 1 1444 04 1404 

11 1 1444 14 1414 

 10004 1004 10444  مج
 

 

 تع× قس = مَ + فً  
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

 تت دجس مدس مددايس اد    لينار  لدى   دا   دلاله  عشدرة  ل داط  01111الترا شخص م لن  نثال 

نهاية           
  

   
 فًب ْٕ يعذل انفبئذح انًعزًذ؟ دٌُبس. 2140عُخ . فارا عهًذ أٌ انقغظ انشاثع كبٌ  

ٌ    الحل 
/
   =

  

   
 شهجر 0=  21×  

 رع× قظ = و  + فً          

 رع×   × ع × = و  + و                

   7=  4 – 2+  25د =  – 2رع = س +          

 و  =         
و 

س  
  =

     

  
 ( ىتنغ اطفاء امقشض ) دٌُبس  2555=  

      2140  =2555  +2555  ×
ع

   
  ×

 

  
  ×7 

 ع 10+  2555=  2140      

 ع  10=  2555 – 2140      

ع =  ∴ع     10=  140      
   

  
 % عٌُٕبً 7=  

 
 

 
 ل ددداط متنالادددة التدددرا شدددخص م لبددداً معينددداً  لدددى   دددا   دددلاله خددد   ثددد ي  دددنجاب  م نثيييال 
 ليندار .  5511%  نجياً ااوا  داس الض دط الخدام  6شهجر  معل  ااالة   يطة  0ا  نهاية            
 اما  ج م لن الضرا         

) س / سر =   الحل 
/
 )  =

  

   
 اقغبط 4=   

 (امتسنسه امعكسي منقسط امخاىس )  0=  0 – 2+  4د =  – 2رع = س +          

 دٌُبس 0055=  0قظ          

ٌ× ع × قظ  = و  + و          
/
 رع×   

× = و  + و   0055      
 

   
  ×

 

  
  ×0 

 و   2,2=  0055و             5.2= و  +  0055      

=  و   ∴       
    

   
  (ىتنغ اطفاء امقشض ) دٌُبس  0555=  

  (ىتنغ امقشض )  دٌُبس 40555+  4×  0555س = × و = و         

 

 ؛ىلاحظح 

ارا ىا طنث اميفاطنح ةٌُ أكثش ىُ طشًقح مسذاد امقشوض فئٌ امطشًقح الافظه امى 

 . اميصرف او اميقتشض هٍ امتٍ ًكىٌ فٌها ىعذل امفائذج الاكتش
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الثانيةالمرحلة  الاعزبر محمد قذٔسي

  

 أحٍبئً

 تممي  ال لال     
ٍ رددبسٌا ٌزجيددم يددعُددذ رجيٍددم أي عددذد يددٍ الاقغددبط فدداٌ انًقزددشض ٌزحًددم فٕائددذ رجيٍددم عهددى كددم قغددظ 

اعزحقب  الأل حزى ربسٌا الاعزحقب  ان ذٌذ . ٔلاٌ انقغظ ٔف  ْدزِ انطشٌقدخ ركدٌٕ غٍدش يزغدبٌٔخ فداٌ 

 اعزخشاج انًجهغ انًطهٕة عُذ انزجيٍم ٌكٌٕ كبلارً :

 ( 1144/ )  (ث ع  xث ) قس مج =  ث= مج قسمط 
    

 

ديييار عليب أسياد سيداد ا  24333الترض شي ص نبليغ  )) ) الاول (ااترا  س الشخص ا  المثا   نثال 

 ((مبلغ كل قسةط  % سيويا  فنا  و  12نتيالصلا نع دفع الفوائد علب الرصيد بنعدل فائدة بسيطلا  بألساط شوريلا

  زحقب  انقغدددظ الاخٍدددش ثجسثعدددخ شدددٕٓس قدددذ طهدددت رجيٍدددم نبقغدددبط انغدددجعخ الاخٍدددشح اندددى يدددب ثعدددذ اعددد

 % عددٌُٕبً . فًددب ْددٕ انًجهددغ انًطهددٕة عددذادِ يددٍ قجددم ْددزا ان ددخ  24يددع رحًهددّ فٕائددذ رجيٍددم ثًعددذل 

 ؟فً ربسٌا الاعزحقب  ان ذٌذ
 

 كالاتٍ:اميثال الاول  حذولكاٌ    الحل 
 

 قس تع× فً  مَ  تع ث

1 11 1444 104 1104 

1 11 1444 114 1114 

3 14 1444 144 1144 

0 9 1444 184 1184 

0 8 1444 104 1104 

0 5 1444 104 1104 

5 0 1444 114 1114 

8 0 1444 144 1144 

9 0 1444 84 1484 

14 3 1444 04 1404 

11 1 1444 04 1404 

11 1 1444 14 1414 

  10444 1004 10004 

 ىُ امضروي تَظًٌ امخذول الاتٍ :و          

 ن ث× قس  ن ث ث قس
1104 14 11044 

1114 9 18484 

1144 8 10844 

1484 5 10004 

1404 0 11304 

1404 0 14144 

1414 0 8484 

10004  141084 

 

 ( 1144/ )  (ث ع  xث ) قس مج =  ث= مج قسمط 

        =24005  +
         

    
  

 ( اميتنغ اميطنىب ) دٌُبس  20741,4=   2241,4+  24005=       

ِ ن  


